

港東港西

史上最強新春金多寶 今晚攪珠

1.88億彩金

等你攞

蛇年行大運、橫財滾滾來！農曆新年想發個新年財，機會又來啦！今晚（年初五），史上最大規模的六合彩新春金多寶開獎。今次馬會特設1.5億元金多寶，若幸運兒以10港元一注獨中，估計頭獎基金高達1.88億元。

幸運號碼「15」開出7次

鄭晴特意研究了歷史數據：從六合彩於2002年增加至49個號碼起，至今經歷22次新春攪珠，當中「15」號開出次數最多，共7次；其次是「10」號、「43」號及「48」號，均開出6次。「2」號、「3」號、「13」號、「17」號、「21」號、「25」號、「29」號、「36」號則開出5次。那麼，哪個號碼是你的幸運數字呢？年初五新春金多寶獎券1月25日開始發售，截止售票時間為今晚9時15分，場外投注處當日會提早於早上10時開始服務，而攪珠將於同日晚上9時30分舉行。截至今日凌晨，新春金多寶總投注額超過2億元，全民期待今晚的億萬富翁誕生！



▲今晚攪珠的六合彩，頭獎可能創新紀錄。



▲律政司司長林定國早前舉辦了一場迎新交流會，歡迎新加入律政司的同事。

律政司迎新會 切磋「武功」

為歡迎新加入律政司的同事，律政司司長林定國早前舉辦了一場迎新交流會。他昨日在社交平台發文指，年輕的生力軍與資歷較深的同事濟濟一堂，互相分享對新環境的感受和體驗，促進彼此了解、聯繫，凝聚團隊精神。如同秉承「一國兩制」方針的原則一樣，維繫團隊的凝聚力也要長期堅持，準確落實。

電郵之交 難得碰面

今次迎新交流會由香港政府律師協會負責籌辦，這班2024年加入的同事又把握機會切磋「武功」，分享做研究、寫陳詞的心得。林定國表示，活動上，聽到一些同事分享，由於工作繁重，他們與其他組別或部門的同事很多時候只是「電郵之交」，難得有機會碰面。「我在電郵裏見過你的名字！」這句話不時響起。此外，律政司還不時舉辦關懷弱勢社群的義工活動。林定國說，非常鼓勵大家積極參與，讓社會對律政司有更深的認識，並為社會傳遞更多正能量。

黃茅洲設臨時地震站 立即建功

位於香港以南的黃茅洲，天文台最近設置了臨時地震站，錄得了香港的可感地震，以及於今年1月7日西藏大地震的波形數據，令人鼓舞！

測量地震有如聆聽地球的聲音，從地殼內眾多振動中抽取地震信號，需要精確可靠的儀器、良好的網絡覆蓋和寧靜又可用的場地。概念很簡單，但尋找場地就不容易，尤其是在人口密集的城市及其周邊，各式各樣的人類活動都會造成振動，即使遠離人煙的孤島也會因風浪衝擊而錄得噪聲，孤島上亦往往欠缺基礎設施。在地震監測方面，香港以南正正是缺乏地震數據的汪洋大海，要設置可靠的地震站，肯定是一項有意義又具挑戰性的工作。

香港天文台與廣東省地震局經多次商討後，認為值得在珠江三角洲以南的黃茅洲氣象站內設置地震儀，共同進行實驗性測量。

天文台地震站建設工作組提前3個多月籌備，於上月12日登島，終於完成了地震站基礎設施的建設。

地震站在有限度的太陽能電力供應下無間斷地收集地震波形數據，未來還有不少的優化工作，地震站所收集的數據是否持續可用仍然有待分析。

大橋香港口岸深夜塞爆

新春長假期，大量港澳居民通過港珠澳大橋北上歡度佳節，據港珠澳大橋珠海邊檢站公布，年初三經大橋出入境人次達15.6萬，創大橋開通六年多以來單日歷史新高。除夕日至年初三，一共45.4萬人次經大橋出入境，逾6成為港澳居民。其中「港車北上」日均有8700架次，較過年前增長逾九成。

人員跑來跑去應接不暇，場面一度混亂。報料市民近凌晨一點最終過關，距離僅百米的一段路，等了一個半小時。

北上南下，兩地人員往來日益密切，鄭晴相信，只要做好準備，不斷進步，過關會更順遂，路路暢通。

假期將近尾聲，年初四晚大量市民返港，大橋香港口岸一度塞爆。有市民向《大公報》獨家爆料，指昨夜11時許關口前車輛大排長龍，一度寸步難移，有過關客懷疑電腦有問題。其間有女士高呼要趕搭飛機，下車拖着行李向關口飛奔而去，未知能否過關；亦有人起哄，有車不斷插隊，現場工作

▶現場人員對車輛作出指示。



▲港珠澳大橋深夜大塞車，橋上大排車龍。

新年擺檔 被罰惹熱議

「走鬼檔」走去邊？過住農曆新年，街上不時見到小販擺檔，售賣不同熟食等。近年有心水清的市民發現，街上小販「買少見少」，有網民分享，港島區一個「新年限定」走鬼檔，農曆新年擺檔多次被罰，事件引發網民對小販管理的熱議。

其實流動小販曾經是香港街頭的名片之一，鄭晴了解到，本港自1972年開始不再簽發新的流動小販牌照。過去社會一直有聲音提出，應該檢視小販發牌和管理的政策，讓有需要的人群在一定的規管下自力更生，也讓城市增添流動的人文風景。

郊野公園露營須在指定地點

昨日天氣回暖，不少人趁年初四假期，去郊外露營，享受大自然景色。有網民在社交平台上載照片，表示在馬鞍山昂平「大金錢」遇到多名漁農自然護理署人員。相中可見，草地上架起了3個露營帳幕，旁邊放有露營椅。有漁護署人員手持文件，有人員為一個帳幕拍照記錄，相信是票控涉嫌非法露營的人。

共有29名涉嫌在郊野公園違規露營或生火的人採取執法行動。

漁護署提醒，根據《郊野公園及特別地區規例》，在郊野公園及特別地區範圍，只可在指定露營地點內露營或建立帳幕，否則即屬違法，可被檢控，最高可被判罰款2000元及監禁三個月；在郊野公園及特別地區範圍，亦只可在指定露營地點或指定燒烤地點內生火或用火，違例者最高可被判罰款5000元及監禁一年。鄭晴提醒，現時郊野公園已設有41個露營地點，供市民感受大自然，大家享受郊野樂趣前，記得提前做好check，非法露營既不安全又要損失錢財，當然得不償失啦！

有網友留言說「馬鞍山昂平，熱門地點」；有人形容是政府人員「初四啟市」、「開年」；有人認為露營者「唔做足功課，明知呢個位重點巡邏，一定要晚行朝拆」。漁護署昨日回覆鄭晴查詢說，漁護人員是日在馬鞍山昂平一帶巡查期間，

駐倫敦經貿辦「乾杯」慶祝蛇年

香港駐倫敦經濟貿易辦事處（倫敦經貿辦）與英中貿易協會合作，於倫敦時間1月30日晚在英國格拉斯哥合辦 Toast to the Snake 酒會（圖），慶祝蛇年。約270位來自工商界、學術界、文化界和華人團體的嘉賓出席是次酒會，非常熱鬧，當中包括蘇格蘭政府商業部長、格拉斯哥市長和中華人民共和國駐愛丁堡總領事。

倫敦經貿辦處長羅莘梓在酒會致辭時說到，香港在「一國兩制」下坐擁獨特優勢，去年共有9960家非本地公司在香港營運，數量創下新高，按年上升10%，其中有720家公司來自英國。同日上午，倫敦經貿辦和投資推廣署贊助英中貿易協會舉辦的2025年蘇格蘭中國消費者研討會，吸引了約50位烈酒業界或對中國市場商機感興趣的企業代表參加。其中一場專題討論重點探討《行政長官2024年施政報告》宣布降低烈酒稅所帶來的機遇。羅莘梓在致歡迎辭時強調，不同高增值產業如物流及倉儲、旅遊，以及飲食等均受惠於這項新措施。他鼓勵蘇格蘭的商戶品牌抓緊此機遇。



的士服務嘉許計劃投票 5·31截止

「落下的物品被的士大哥送回」、「免費送身體不適的乘客到醫院求醫」……大家有無聽過身邊的的士司機的好人好事？2024年度的的士服務嘉許計劃昨日接受公眾投票（圖），5月31日截止，計劃由的士服務質素委員會與運輸署合辦，今

屆收到超過1400個「優秀的士司機」及「好人好事」獎提名，是歷屆最多。署方從中選出70位候選「優秀的士司機」及6位候選「好人好事」獎的司機供公眾投票。說不定下次打車，我哋就會遇見投過票的明星司機啦！



第二階段「走塑」待合適替代品出現

首階段管制即棄塑膠自去年4月底實施，半年適應期到去年10月底結束。環境及生態局局長謝展寰昨日表示，政府正式執法三個月來，共收到75宗投訴，發出69個警告，六間食肆被罰款，當局要確保有合適替代品，才會推行第二階段「走塑」。謝展寰表示，違規主要涉及餐廳提供受禁餐具，59宗個案經政府人員多次

視視和講解後，仍未改善要發出警告，其中六間食肆被定額罰款2000元，目前大部分已經合規，會繼續跟進情況。政府去年暫緩實施垃圾收費，續指每年會撥款不少於8億至10億元推動減廢回收，尤其是政府財政緊縮時，不可能無限量增加資源推動回收；至於「生產者責任計劃」法律框架條例草案，特區政府將於今年上半年向立法會提交。



▶首階段走塑措施適應期結束後，不能再使用發泡膠飯盒。